Технологическая карта занятия в подготовительной группе для детей с ОВЗ №2/2 по теме «Космос»

Педагог: Рамазанова Раиса Раис кызы
Предмет: Ознакомление с окружающим миром
Тема: «Космос»
Группа: подготовительная для детей с ОВЗ
Цель занятия: Обогатить знания детей по теме «Космос» посредством использования интеллект – карты. 
Задачи занятия:

· Образовательные: Уточнять, расширять и активизировать словарь по теме «Космос». Уточнять и закреплять представления детей дошкольного возраста о космосе, планетах солнечной системы, об изучении космоса, о первых космонавтах. Совершенствовать навык согласования числительного с существительным. Закреплять умение составлять слова из слогов.
· Развивающие: Закреплять умение работать с интеллект – картой. Развивать мыслительные и речевые способности, зрительное внимание и восприятие, мелкую моторику рук, умение анализировать, сравнивать, рассуждать. Развивать правильное речевое дыхание.
· Воспитательные: Воспитывать интерес к изучению космоса, уважение к достижениям отечественной космонавтики. Воспитывать доброту, отзывчивость,  умение слушать педагога и товарищей. Воспитывать интерес к познавательной деятельности.
Формы организации образовательной деятельности:  фронтальная
Материалы и оборудование: мольберт, фломастеры, лист ватмана, пазл «Космос», коктейльные трубочки, кристаллы, стол для рисования песком, песок, карточки слов, цветной скотч, картонные коробки.
Планируемый результат:

	Предметные образовательные результаты:
· овладение элементарными представлениями о космосе, планетах солнечной системы, об изучении космоса, о первых космонавтах;
· сформированность умения согласовывать имя числительное с именем существительным;

· умение составлять слова из слогов;

· сформированность правильного речевого дыхания.
	Универсальные образовательные результаты:
Коммуникативные:
· умение общаться и взаимодействовать с партнерами по совместной деятельности;
· способность действовать с учетом мнения и позиции другого и согласовывать свои действия с остальными участниками процесса.

Регулятивные: 

· умение действовать в соответствии с правилами и инструкцией взрослого;
· способность адекватно оценивать результаты своей деятельности.

Познавательные (когнитивные):
· умение устанавливать причинно-следственные связи, экспериментировать, формулировать выводы;
· умение моделировать (работать с интеллект-картой).


Ход занятия:
	Этапы НОД
	Виды деятельности, методы, формы, приемы
	Содержание деятельности педагога
	Предполагаемая деятельность воспитанников
	Планируемые результаты
	Хронометраж              (в минутах)

	I. Мотивационно-побудительный этап
	Коммуникативная деятельность: приветствие, загадки.
	Приветствие.
Формирует у воспитанников интерес к предстоящей деятельности.


	Приветствуют  гостей. Включаются в занятие, во взаимодействие с педагогом. Осознают и принимают поставленную задачу.
	Внутренняя мотивация на предстоящую деятельность.
	3 мин

	II. Организационно-поисковый этап
	
	
	
	
	

	Актуализация имеющихся знаний  и представлений
	Коммуникативная деятельность (беседа, вопросы к детям)
	Организует беседу с детьми. Задает направляющие, уточняющие вопросы.
Вопросы к детям:

Что можно встретить в космосе?
	Участвуют в диалоге, высказывают свое мнение, основываясь на полученных знаниях, отвечают на вопросы педагога. Ответы фиксируют на интеллект – карте.
	Умение общаться и взаимодействовать с партнерами по совместной деятельности. Способность действовать с учетом мнения и позиции другого и согласовывать свои действия с остальными участниками процесса. Овладение элементарными представлениями о космосе, планетах солнечной системы. Умение моделировать (работать с интеллект-картой).
	4 мин

	Динамическая пауза
	Практическая деятельность (песочная терапия).

Коммуникативная деятельность (вопросы к детям).


	Организует выполнение упражнения песочной терапии «Прятки в песке». 

Вопросы к детям:

Сколько планет вы нашли?

Сколько звезд вы нашли?


	Выполняют упражнение по  инструкции педагога. Отвечают на вопросы педагога.
	Снятие напряжения, эмоциональная и физическая разрядка. Умение действовать в соответствии с правилами и инструкцией взрослого. Умение согласовывать имя числительное с именем существительным.
	 2 мин

	Актуализация имеющихся знаний  и представлений
	Коммуникативная деятельность (беседа, вопросы к детям)
	Организует беседу с детьми. Задает направляющие, уточняющие вопросы.

Вопросы к детям:

Кто первым побывал в космосе?
Кто был первым человеком, полетевшим в космос?

Как вы думаете, женщины летали в космос?
	Участвуют в диалоге, высказывают свое мнение, основываясь на полученных знаниях, отвечают на вопросы педагога. Ответы фиксируют на интеллект – карте.
	Умение общаться и взаимодействовать с партнерами по совместной деятельности. Способность действовать с учетом мнения и позиции другого и согласовывать свои действия с остальными участниками процесса. Овладение элементарными представлениями о космосе, об изучении космоса, о первых космонавтах. Умение моделировать (работать с интеллект-картой).
	4 мин

	Динамическая пауза
	Двигательная деятельность (физкультминутка).
	Организует выполнение детьми физкультминутки «Космос»

Один, два, три, четыре, пять,

В космос мы летим опять.

Отрываюсь от Земли, 

Долетаю до Луны.

На орбите повисим,

И опять домой спешим.
	Выполняют движения по показу и инструкции педагога.
	Снятие напряжения, эмоциональная и физическая разрядка. Умение действовать по показу и инструкции взрослого.
	2 мин

	Актуализация имеющихся знаний  и представлений
	Коммуникативная деятельность (беседа, вопросы к детям)
	Организует беседу с детьми. Задает направляющие, уточняющие вопросы.

Вопросы к детям:

Что необходимо космонавтам в космосе? 
	Участвуют в диалоге, высказывают свое мнение, основываясь на полученных знаниях, отвечают на вопросы педагога. Ответы фиксируют на интеллект – карте.
	Умение общаться и взаимодействовать с партнерами по совместной деятельности. Способность действовать с учетом мнения и позиции другого и согласовывать свои действия с остальными участниками процесса. Овладение элементарными представлениями о космосе, космонавтах. Умение моделировать (работать с интеллект-картой).
	4 мин

	Динамическая пауза
	Практическая деятельность (дыхательная гимнастика)
	Организует выполнение детьми дыхательной гимнастики «Запуск ракеты»


	Выполняют упражнение по  инструкции педагога.
	Снятие напряжения, эмоциональная и физическая разрядка. Умение действовать по инструкции взрослого. Сформированность правильного речевого дыхания.
	3 мин

	Актуализация имеющихся знаний  и представлений
	Коммуникативная деятельность (дидактическая игра)
	Организует выполнение детьми дидактической игры «Составь слово»
	Составляют слова из слогов: спутник, луна, солнце, звезда, ракета, луноход.
	Умение действовать в соответствии с инструкцией взрослого. Умение составлять слова из слогов.
	2 мин

	
	Коммуникативная деятельность (беседа, вопросы к детям)
	Организует беседу с детьми. Задает направляющие, уточняющие вопросы.

Вопросы к детям:

Для чего люди летают в космос?
	Участвуют в диалоге, высказывают свое мнение, основываясь на полученных знаниях, отвечают на вопросы педагога. Ответы фиксируют на интеллект – карте.
	Умение общаться и взаимодействовать с партнерами по совместной деятельности. Способность действовать с учетом мнения и позиции другого и согласовывать свои действия с остальными участниками процесса. Умение устанавливать причинно-следственные связи, экспериментировать, формулировать выводы. Овладение элементарными представлениями о космосе, изучении космоса. Умение моделировать (работать с интеллект-картой). 
	4 мин

	III. Рефлексивно – корригирующий этап
	Коммуникативная деятельность (беседа, вопросы к детям)
	Подводит итог занятия.

Вопросы к детям:

Вам понравилось наше занятие?

Что вам больше всего понравилось?
Хотите почувствовать себя настоящими космонавтами?
Предлагает украсить шлем от скафандра.

	Дети делятся своими впечатлениями, отвечают на вопросы педагога, высказываются по поводу своего эмоционального состояния.
Активно включаются в свободную творческую деятельность.
	Умение адекватно оценивать результаты своей деятельности.

	2 мин
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